

2019 年内蒙古生产总值完成 17212.5 亿元

本报讯(记者 张鑫)记者从2019年内蒙古自治区经济运行情况新闻发布会上了解到,初步核算,内蒙古全年全区生产总值完成17212.5亿元,按第四次全国经济普查修订数据后的口径可同比计算,比上年增长5.2%。

内蒙古统计局局长潘志峰表示,2019年内蒙古经济运行总体平稳,全年全区生产总值完成17212.5亿元。“分产业看,第一产业增加值1863.2亿元,增长2.4%;第二产业增加值6818.9亿元,增长5.7%;第三产业增加值8530.5亿元,增长5.4%。”

粮食生产再获丰收,畜牧业生产总体平稳。内蒙古全年粮食总产量达731亿斤,比上年增加20亿斤,增长2.8%,占全国粮食总产量的比重达5.5%,比上年提高0.1个百分点。全年猪肉牛羊禽肉产量256.9万吨,呈现“三增一降”。



工业生产平稳发展,产业链提升持续推进。全年规模以上工业增加值比上年增长6.1%,快于全国平均水平0.4个百分点。分三大门类看,采矿业增加值增长3.8%,制造业增长8.7%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长5.2%,其中制

造业对规模以上工业增长的贡献率过半,达51.9%。

服务业进一步发挥经济增长的“稳定器”作用,全年服务业增加值增速较上半年和前三季度均加快0.4个百分点。对经济增长的贡献率达50.6%,拉动全区经济增长2.6个百分点。现代、新兴服务业发展向好。

值得一提的是,微观主体活力进一步增强。民营经济创造了49.2%的规模以上工业增加值,49.7%的固定资产投资,70.9%的进出口总额。同时,11月末,民营企业企业的资产负债率为60.5%,低于规模以上工业0.5个百分点。企业效益持续改善。1-11月份,全区规模以上工业实现营业收入14674.0亿元,同比增长11.9%,快于全国平均水平7.5个百分点。实现利润总额1355.8亿元,增长3.2%,增速快于全国平均水平5.3个百分点。



本报(记者 张鑫)1月19日,内蒙古自治区政金企协同推进金融“保项目、入园区、进企业、下乡村”行动新闻发布会在呼和浩特举行。

内蒙古自治区政府金融工作办公室主任姜华介绍,一年来,该行动精准聚焦现代能源、先进制造业、基础设施、科技创新、乡村振兴、民营经济、生态环保、对外开放8大领域,政金企协同发力,培育需求、增加供给、供需衔接、深化合作,金融供给实现了稳定增长。

数据显示,2019年全区金融机构存款、贷款余额均好于上年,当年存款新增378亿元,较上年多增69亿元;当年贷款新增897亿元,是上年增量的1.5倍。融资成本下降,11月末全区企业贷款加权平均利率5.37%,较年初下降0.29个百分点。融资结构优化,民营企业贷款同比多增217亿元;直接融资1857亿元,同比翻了一番。

据介绍,“保项目”是保新兴产业、现代能源、交通、水利、生态环保等领域重大基础设施项目的融资,自治区本级整理有关厅局重点投资项目4230个,融资需求1.1万亿;各盟市、旗县区项目934个。“入园区”是工业、科技、物流、电子商务等领域,该行动共推动15家金融机构与西部4盟市7个重点园区结对,形成人员互动、问题共解的工作机制。“进企业”是进产业龙头、就业大户、重点民营企业及拟上市企业、中小微企业,全区银行业金融机构领导班子带队走访企业2844家,其中民营企业占比92.6%,落实授信945亿元。“下乡村”是下贫困旗县、乡村以及带动产业扶贫的龙头企业、专业合作社,全区91家金融机构与31个国贫县建立结对帮扶机制,去年三季度末全区金融精准扶贫贷款余额1009亿元。

2020年,自治区金融办将坚持新发展理念,以深化金融供给侧结构性改革为主线,深入开展金融“保项目、入园区、进企业、下乡村”行动。推动金融服务精准化,会同相关部门、盟市建立行业和区域企业“白名单”,精准传导政策;推动金融服务差异化,聚焦8个板块,引导总分联动,加强清单制服务;推动金融服务特色化,围绕科技兴安、奶业振兴、绿色内蒙古建设,助力内蒙古生态优先、绿色发展。

在打通金融服务实体经济“最后一公里”中,内蒙古自治区政府与中国银行、平安集团、招商银行等5家金融机构签订了战略合作协议,争取差异化的金融政策。开展了重点领域示范性对接活动,共签约项目136个,金额946亿元,目前已落地497亿元。开展了区域全覆盖对接,组织了2900余家企业参加政金企对接活动,签约金额1200亿元。线上融资平台实现了实质性对接,内蒙古融资服务平台2019年新注册企业1482家,发布融资需求683条,落实贷款240亿元。

热点 MEDIAN

百位网红、大V“推介内蒙古”草原品牌打出发展新战术

本报(记者 迪威娜)1月19日,“鼠你亮丽—2020网红、大V推介内蒙古”大会在呼和浩特市如期举行。来自内蒙古各盟市及北京、山西、山东等地100多位网红、大V与600多位各界人士欢聚一堂,响亮地向全国乃至世界“推介内蒙古”,热情地欢迎天下宾客来内蒙古过年、来内蒙古旅游。

内蒙古自治区人大常委会副主任、全国内蒙古商会联合会会长陈瑞清,内蒙古自治区检察院原检察长、内蒙古社会扶贫工作领导小组副组长邢宝玉,内蒙古广播电视台台长樊晓峰,内蒙古工业和信息化厅巡视员李仲伟,内蒙古社会扶贫基金会理事长邢喜成,巴彦淖尔市工商联副主席、内蒙古移动电子商务协会新媒体和网红分会会长、全国内蒙古商会联合会执行秘书长朱和平等参加活动。

大会主要内容是:网红、大V与广播电视台主持互动“推介内蒙古”的品牌和特产;网红、大V登台通过“视频”、现场祝词和歌曲、舞蹈来展示内蒙古风采;地方政府、区域公用品牌企业、知名企业、商会协会与网红、大V“齐上阵”,共同“推介”大草原、内蒙古特产、企业品牌和内蒙古民俗、非物质文化遗产等“特色品牌文化”。大会组委会向“网红、大V”颁发了“推介内蒙古”的荣誉证书。

活动围绕“鼠你亮丽”迎新春主题,分《大美草原、鼠你精彩》、《草原之声、鼠你出彩》、《天赋河套、鼠你亮丽》、《北国风光、鼠你精彩》4个篇章“全面推介内蒙古”。其中,第一章叫《大美草原、鼠你精彩》,内蒙古自治区文旅厅推介内蒙古旅游和内蒙古民俗;第二章名为《草原之声、鼠你出彩》,重点推介盟市亮点,内蒙古广播电视台推介了“广电平台”,同时通过鄂尔多斯民歌联唱、《北京正北,锡林



郭勒最美》《北京向西一步,就是乌兰察布》等新歌进行推介;第三章题为《天赋河套、鼠你亮丽》,重点推介中国著名的区域公用品牌“天赋河套”,通过短片、歌曲、网红互动推荐等方式推介天赋河套品牌和产品及公益活动;第四章为《北国风光、鼠你精彩》,全体网红及演职人员“推介内蒙古”大拜年,唱起《守望相助》,将“推介内蒙古”网红、大V全面推向高潮。

合作研讨 为包头市经济高质量发展探讨突围之道

本报讯(记者 张鑫)1月17日,内蒙古商产学研联合会与包头市发展和改革委员会合作研讨会在呼和浩特市举行。会上,双方围绕内蒙古经济运行情况,以及包头市经济发展近况、营商环境等方面进行了深入研讨和交流,还就商产学研互相合作、资源共享、招商引资、引智等方面达成共识,并签署了战略合作协议。

内蒙古商产学研联合会会长孙振华,常务会长、内蒙古经济学会会长、内蒙古党委宣传部原副部长张太平、常务副会长、呼和浩特市科技局局长原书记、知识产权局局长袁向东等参加研讨会。

会上,内蒙古商产学研联合会常务会长、内蒙古经济学会会长、内蒙古党委宣传部原副部长张太平从蒙商的发展近况,以及蒙商产学研平台等方面进行了详细的解析与展望;包头市发展和改革委员会投资促进中心主任孙志强从产学研角度,详细介绍了包头市经济发展情况,以及包头市12条招商产业资源及发展优势;内蒙古开发区协会秘书

长冀晓军从开发区发展首先要精准定位角度介绍了内蒙古开发区经济发展建设情况;青海省内蒙古商会副会长、内蒙古长城文化传媒集团有限公司董事长胡谦从蒙商发展现状介绍了青海省内蒙古商会发展建设情况。内蒙古商产学研联合会会长孙振华作总结讲话。

会议以“携手共赢 梦想起航”为主题,与会嘉宾围绕这一主题,进行了一场别开生面的探讨包头市经济发展团研讨论会,深入分析当前包头市经济高质量发展中面临的经济形势及现状,为包头市经济高质量发展思考对策、交流经验,为行业健康有序发展出谋划策,进一步为包头市经济高质量发展探讨突围之道。会上,无论是专家学者、商协会负责人、企业家代表,不约而同地把发展创新、营商环境、文化建设看作是经济高质量发展发展的关键要素。

在充分了解、沟通、协商的基础上,双方一致商定未来三到五年内,彼此优势互补,携手发展,并签署战略合作协议。共同推进包头市经济高质量发展,共同推进内蒙古商产学研联合会与包



头市发展和改革委员会合作及文化交流,并在此基础上推进一系列合作项目,推动包头市招商引资、产业合作、技术合作、大健康产业+文旅合作等深度融合发展,为加强包头市经贸合作开辟了新的发展途径。

通过此次交流,将更好地促进双方交流与合作,促进双方产学研的交流与合作。同时,对搭建商产学研文化经营销售、经济合作共创共赢的展销展示平台,对促进包头市经济高质量发展必将起到积极的作用。

2020 年内蒙古商务发展目标敲定

本报讯(记者 迪威娜)1月17日,内蒙古自治区商务口岸工作会议在呼和浩特市召开,各盟市商务局局长、口岸办主任,有关经济技术开发区、物流园区、综合保税区、互市贸易区、边境贸易区等负责人参加了此次会议。

内蒙古自治区商务厅厅长白以发有为,砥砺前行扎实推进商务口岸事业高质量发展”为题,向大会作工作报告。

白永介绍,2019年商务口岸工作成效显著,促消费力度不断加大,稳外贸、稳外资政策不断完善,国际经济合作不断深化,口岸承载能力不断提升,商务扶贫工作成效显著,营商环境不断优化,自身建设不断加强,为自治区经济高质量发展做出了积极贡献。

2020年商务口岸工作的主要预期目标是:推动全区社会消费品零售总额保持增长,对外贸易稳中提质,实际使用外资保持稳定,对外投资稳定发展,口岸进出口货运量稳定增长。全区商务口岸系统今年要重点围绕深化消费引领功能、促进外贸稳中提质、提高利用外资水平、有序推进对外投资合作、强化口岸承载能力、挖掘重点发展效能、巩固商务扶贫成果、持续优化营商环境、全面加强机关党建等九个方面重点工作,以奋发有为、只争朝夕的精神状态,全面做好各项工作。

中铁呼和浩特电器化打响 2020 年“工电供一体化”融合第一枪

本报讯(记者 张鑫 通讯员 张建斌)近日,中铁电化运营公司和呼和浩特运营管段召开了工电供一体化研讨会,与会人员就工电供人员融合及人员培训取证、工电供专业融合项目点、工电供各专业安全管理、机械车辆统一管办、办公后勤统一、物资统一、工电供专业检修统一指挥管理等方面进行了充分讨论。

该段党委书记张燕青为本次会议明确了指导思想,并提出了“因地制宜、实事求是、协同高效、减轻负担”的工作原则。呼和浩特运营管段段长宋建生表示,要充分认识到本次会议的重要意义,融合是国铁集团工电供综合维修一体化的必然要求,也是运营公司2020年的重要课题;要成立组织机构,明确分工和职责;要循序渐进,由浅入深逐步开展;积极与路局相关部门沟通,为融合创造条件;加强业务培训,在2020年增加综合维修工的技术比武,提高奖励标准并作为员工晋升的依据。

呼和浩特运营管段作为具备工电、信号、通信、机务、供电等专业的综合运营段,将以本次工电供一体化研讨会作为改革发展的契机。在业主单位的大力支持和上级部门的指导下,共同开创铁路运营管“工电供一体化”的新局面。

内蒙古金诚钛业有限公司年产 10 万吨高钛渣项目 环境影响评价公众参与第二次公示

“内蒙古金诚钛业有限公司年产10万吨高钛渣项目”环境影响评价报告书征求意见稿编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,进行环境影响评价公众参与第二次公示,公开征求公众意见。

一、环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1.征求意见稿全文网络链接:
链接:https://pan.baidu.com/s/1w61G-57nvr-Pjka5t1uWkQ 提取码:kz9j

2.查阅纸质报告书的方式和途径
公众可就近到建设单位或环评单位办公地址查阅纸质报告书,具体地址及联系方式见本公告第四节。

二、征求意见稿的公众范围

项目周边5km范围内的西湾子村、二号、东大井村、西大井村、北大井村、七合镇等区域内的常住公民、法人和其他

组织等,厂区中心坐标:北纬:41° 31' 50.95",东经:113° 35' 49.58"

三、公众意见的网络链接

若您对项目有什么意见和建议,可按照附件格式填写建设项目环境影响评价公众参与意见表,请填写与本项目环境影响评价和保护措施有关的意见和建议(注:根据《环境影响评价公众参与办法》规定,涉及征地拆迁、财产、就业等与项目环评无关的意见或者诉求不属于项目环评参与内容)。

环境影响评价(公众意见表)见下方网址

链接:https://pan.baidu.com/s/1D5NS_SSTINPpuI-HB2T5t1w 提取码:0n2b

四、提交公众意见的方式和途径

若您对项目有什么意见和建议,请反馈至建设单位或环境影响评价单位,发表意见的公众请注明发表日期、真实姓名和联系方式,以便根据需要反馈。(公众意见表)可通过:电子邮件、邮寄信函、当面提交的方式提交。

以上三种方式提交的(公众意见表)均可按以下联系方式,提交至建设单位或环评单位。

1.建设单位名称和联系方式
内蒙古金诚钛业有限公司年产10万吨高钛渣项目;联系电话:18947111888;1520136380@qq.com

2.环境影响评价报告编制单位名称及联系方式
内蒙古凯越工程咨询有限公司;杨工;15848370315

五、公众提出意见的起止时间

若您对本项目环境影响评价征求意见稿有意见和建议,请于本公告发布之日起十个工作日内(即2020年1月14日~2月5日)内,将(公众意见表)按本公告第四节说明的方式反馈至建设单位或环评单位。

内蒙古金诚钛业有限公司
2020年1月14日